Obsah Th (ppm) v horniné byl stanovovan 2x opakované na stejnych vzorcich. Poprvé pfimo v terénu prer

Rozhodni, zda vysledky obou analytickych metod jsou srovnatelné.
Rozhodni, zda vysledky obou analytickych metod jsou srovnatelné.
Uzij a) neparametricky i b) parametricky test pfi 5% hladiné vyznamnosti.

parova data Ho: koncentrace Th v souboru A = koncentrace Th v souboru B

a)
Wilcoxonliv test na parové hodnoty
RANK.AVG
A B d | Idil |vylouceninul| poradildil | minus [plus
9.3] 11.3
11 11
10| 10.2
10.1| 9.6
9.6] 10.1
78] 9.7
9.5] 9.6
79| 8.8
9.2|] 11.3
9.7] 10.5
9.6] 10.6
8.7] 10.3
9.4 9.7
11.1] 10.5
9.3 10

test krit (mensi z hodnot)
krit hodnota (n=pocet nenulovych part)
10.5<21 Ho zamitnu

spoctu rozdily v koncentracich Th stanové obéma metodami
z rozdill udélam absolutni hodnotu

pary, s totoznymi obsahy Th ( s nulovym rozdilem di) vylou¢im
pfifadim pofadi od 1 do 14 od nejmenSiho rozdilu mezi pary
po nejvétsi rozdil mezi pary

pofadové hodnoty rozdélim do dvou sloupcu podle toho zda
rozdily mezi A a B jsou kladné nebo zaporné

b)

t-test na paro

di

primé
smodc
test kri

krit hot
krit hot

mezi koncentr



1osnym gamma-spektrometrem, podruhé v laboratofi.

spocétu nebo pomoci funkci v Analyze dat
wvé hodnoty Dvouvybérovy parovy t-test na stfedni hodnotu

r D
h.vybér 7 — ——~/n

térium SD

inota T.INV(0.975;14)
inota T.INV.2T(0.05;14)
3.29>2.14 Ho zamitnu
acemi Th stanoveného dvémi rliznymi metodami je statisticky vyznamny rozdil



Byl sledovan zajem 170 studentl geologie o jednotlivé geologické obory.
Rozhodni, zda zajem o jednotlivé obory je stejny (soubor ma rovnomérné rozdéleni Cetnosti).

Pouzij test Kolmogorov-Svirnovuv pro 1 vybér

Pracuj s hladinou vyznamnosti 5%.

kolmog smirnov pro 1 vybér

kumulexp  kumul ocek
obor Ne No Ne No Fe Fo
mineralogie 15
strukturni geologie 10
paleontologie 4
vseobecka a historicka geologie 13
inzenyrska geologie 21
sedimentologie 21
loZiskova geologie 18
hydrogeologie 25
magmatickd a metam petrologie 18
geochemie 25

Zajem o jednotlivé obory je srovnatelny

Odpovéz ano/ne



ABSi Fe—Foi

pripadné (Ne-No)/n
maximalni Fe-Fo

vypocet testovaciho kritéria - Kolmogoriv Smirnoviv test pro jeden
(max Ine-nol)/n

testovaci kritérium neboli Dy = max|F; - Fyf

vypocet kritickych hodnot - Kolmogoriv Smirnoviv test pro jeden v
kritickd hodnota 1,36/odmocnina (rozsah vybéru) hl vyzn. 0,05
1,63/odmocnina (rozsah vybéru) hl vyzn. 0,01



vybér



Na zaklad¢ stanoveného stari komplexu snéznickych (sloupec B) a stronskych (sloupec C) rul
V tabulce jsou stanovené stfedy intervalil a ¢etnosti v jednotlivych intervalech.
Utvor histogram absolutnich a kumulovanych relativnich ¢etnosti (sloupcové grafy) a otestu; 1

Ho: prosly stejnou metamorfézou; Fxi=Fyi pro vSechna i

Cetnosti absolutni |kumul abs ¢etnosti  |kumul relat ¢etnosti Jrozdil
vek stied int |ny n, N, N, Fy F, abs (Fy-Fy;
330 2 1
332 4 3
334 8 6
336 13 14
338 19 17
340 16 20
342 12 13
344 9 9
346 5 4
348 3 2
350 1 0
92 89 testovaci kritérium
kriticka hodnota
0.04<0.202 Ho

Oba komplexy ortorul prosly stejnou metamorfézou



(orlicko-kladského krystalinika) rozhodni, zda oba komplexy prosly stejnou metamorfézou (stej

neparametrickym testem pro 95% spolehlivost.

max IFxi-Fyil

max IFxi-Fyil testovaci kritérium odpovidd maximalnimu rozdilu mezi velikosti Cervenét
1,36*odmocnina((n1+n2)/(n1*n2))
) pijmu



né stafi metamorfozy).

10 a modrého sloupce v histogramu kumulovanych relativnich Cetnosti (tfeti interval)



V roce 1999 doslo ke zméné studijnich plant a predmét zaklady zpracovani geologickych dat byl presun
Z tohoto diivodu ve skolnim roce 1999/2000 méli souéasné vyuku studenti 1. i 2. roéniku.

V tabulce je uvedeny celkovy zisk bod( jednotlivych studentl ve tfech pribéznych testech (max. 60 boc
a) nejprve ovér normalitu obou soubor( (utvor histogram absolutnich experimentalnich a absolutnich

pracuj s hladinou vyznamnosti 1%.

2. rocnik

1 24

2 27

3 28

4 28

5 29

6 30

7 31

8 34

9 35
10 35
11 36
12 37
13 37
14 38
15 39
16 39
17 42
18 43
19 43
20 43
21 44
22 44
23 45
24 46
25 47
26 47
27 48
28 50
29 51
30 51
31 53
32 55
33 55
34 56
35 56
36 57
37 58
38 58
39 59

smodch zal

O© 00N O Ul B WN

B D W WWWWWWWWWNNNNNNNNNNRRERRERRERRER R
P O WOoWOWNOUDNWNROWOOWOWNOURWNROWLWOONOGOUWUDWDNRL O

1. rocnik

21
22
23
24
24
26
27
28
29
29
31
32
33
34
35
35
36
36
36
37
37
38
38
39
40
41
41
42
42
42
43
43
45
45
46
47
48
48
49
53
56

a) ovéreni normality obou vybérc

2.roc¢nik

hranice (véetné HH)

interval

A L WN B

stred int

zde jsou jiz stanovené hranice a sti

1. ro¢nik hranice

interval 20 stred int
1 26 23
2 32 29
3 38 35
4 44 41
5 50 47
6 56 53

2. rocnik - bodové zisky
1. ro¢nik - bodové zisky

MUZu pouzit parametri

b)

testovani shody vyslec

nejprve provedu F-test
testovaci ki
kriticka hoc

Ho pfijmu, rozptyly jso

Dvouvybérovy t-test s



vybérovy rozptyl
smodch zakl soubor
vybérovy rozptyl

variacni rozpéti
k pocet intervall
2.82>2.64
Sirka intervalli Ho zamitdm, mezi vysls



ut z 2. ro¢niku studia do 1.

1a).
iCekavanych Cetnosti a b) potom vhodnym testem ovéf, zda studijni vysledky student odou roc¢nik( byly sr

»vych soubort pomoci An:
ocekdvané cet
kumul relatrelat ¢etn absol ¢etn chi-kvadrat test zaddmdo t
Cetnost (no-ne)*2/no
test krit
krit hodnota CHISQ.INV(0.99;3)
fedy interval( Jocekdvané cet staré MS Office CHIINV(0.01;3)
kumul relatrelat cetn absol cetn chi-kvadrat test
Cetnost ocek absol cetn (no-ne)*2/no
test krit

krit hodnota CHISQ.INV(0.99;3)
staré MS Office CHIINV(0.01;3)

¢ odpovidaji normalnimu rozdéleni pravdépodobnosti
¢ odpovidaji normalnimu rozdéleni pravdépodobnosti

icky t-test, k testovani shody vysledk
ika studentt 1. a 2. rocniku

t Ho:Sx2=Sy2, k volbé vhodného t-testu
“itérium

Inota F.INV(0.995;38;40)

u si rovny

rovnosti rozptyl( (tento test vyberu v data/analyza dat)

vSechny tyto parametry uvedené v tabulce spocte zvoleny test automaticky (pr«

zadava se obvykle 0 (pokud testujeme shodu primeér( , tedy predpoklad hypote



v pfipadé, Ze chcete aby napf. hodnota pridmér( dvou souborl se
vypoctena hodnota testovaciho kritéria

kritickd hodnota pro jednostrannou variantu testu
kritickd hodnota pro oboustrannou variantu testu

adky testl studentd 1. a 2. rocniku je statisticky vyznamny rozdil



ovnatelné.
alyzy dat/histogram zjistim ¢etnosti v jednotlivych intervalech

listogramu vlastni hranice = POZOR oblast dat 110:114

1> nds z pohledu interpretace testu jsou podstatné jen ty niZze popsané)

stického rozdilu mezi prdméry dvou soubort je 0)



lisila, pak se zadava hodnota toho rozdilu



Kritické hodnoty Tp pro

WilcoxonQv test

Kritické hodnoty Dy,

Kritické

n a=0.05]a=0.01
oboustranny test
6 0 -
7 2 -
8 4 0
9 6 2
10 8 3
11 11 5
12 14 7
13 17 10
14 13
15 25 16
16 30 20
17 35 23
18 40 28
19 46 32
20 52 38
21 59 43
22 66 49
23 73 55
24 81 61
25 89 68

Kolmogorova-Smirnovova Kolmogorc
n o =0.05 n
1 0.975 5
2 0.842 6
3 0.708 7
4 0.624 8
5 0.563 9
6 0.519 10
7 0.483 11
8 0.454 12
9 0.43 13
10 0.4 14
11 0.391 15
12 0.375 16
13 0.361 17
14 0.349 18
15 0.338 19
16 0.327 20
17 0.318 21
18 0.309 22
19 0.301 23
20 0.294 24
21 0.287 25
22 0.281 26
23 0.275 27
24 0.269 28
25 0.264 29
26 0.259 30
27 0.254 35
28 0.25 40
29 0.246
30 0.242
31 0.238
32 0.234
33 0.231
34 0.227
35 0.224
36 0.221
37 0.218
38 0.215
39 0.213
40 0.21




hodnoty Dy,
va-Smirnovova
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